2.1.4 Prosty nosnik s pfevislym koncem zatiZzenv spojitym rovnomé&rnym zatiZenim po celé
délce
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podpory a,b i c.
2) Naznacime pribeh reakei podle typu podpory

N b
a a
AN
Vo [Vb
3) Vypocitdme nahradni bfemena

Pokud je spojité zatizeni pferusSeno osamélym bfemenem (coz je i reakce), je vyhodné rozdélit
v téchto mistech spojité zatizeni na jednotlivé ¢asti a nahradni biemena vypocitat z téchto
¢asti. Pomiize ndm to pfi tvorbe pribéhu vnitinich sil.

V naSem piipadé tedy rozd€lime spojité rovnomérné zatizeni na tisek mezi podporami
a a b —tuto ¢ast bude zastupovat nadhradni bfemeno Q;, a na usek mezi podporou b a pievislym
koncem oznadenym c — tuto ¢ast bude zastupovat nahradni bfemeno Q,.

Qi=fi.6=15.6=90kN
Q=1f;.3=15.3=45kN

4) Vypocitame reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitdme reakci N,.

i=1 N,=0

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitdme reakci V,.

n

+ J—
Zbe :.:0 /\ [\
i=1

V,.6-Q;.3+Q,.1,5=0
V,.6-90.3+45.15=0
V,.6=202,5

V.=3375KkN /N

¢) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypocitame reakci Vi,

in: =0 +

i=1 Vo— Q1+ Vy—Q;=0

33,75-90+ V,-45=0
V, = 101,25 kN 1

d)Pomoci momentoveé podminky rovnovahy k bodu c si ovéfime, Ze mame reakce vypocitdny
spravne.

n

ZM‘:i =0 ;\ [—\

i=1
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Va.9~Q1.6+Vb.3—Q2.1,5:O
33,75.9-90.6+101,25.3-45.1,5=0

0=0,"

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1))

2)

3)

Vypodet prib&hu normélovych sil (znaménkov4 konvence €H—=> )
ProtoZe se zde nevyskytuji Zadné normalové sily, je zde nulovy prib&h normalovych sil.

Vypocet pribéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence )
- Zbodu a do bodu b je linearni priibéh a méni se o velikost nahradniho bfemena Q.
-V bodé b dojde v pribéhu ke skoku o velikosti hodnoty reakce V.

- Zbodu b do bodu c je linearni pribeéh a méni se o velikost nahradniho biemena Q..

v bodé a: V- =V, = 33,75kN
v bodé b: Vy"=V,"— Q; = 33,75 - 90 = -56,25 kN
VbP: Qz =45 kN
vbodéc: Vo=V —Q,=45-45=0 (Vracime se k zékladni &éfe)

Mezi body a a b mize byt misto nebezpecného prifezu. Piesné misto musime najit.
Vzdélenost miZeme urcit bud zleva od bodu a (ozna¢ime x; ) nebo zprava od bodu b
(znacime xp).

xo=| V.o |/ £:=33,75/15=225m
xp=| V& |/ £;=56,25/15=3,75m

Kontrola: x; + xp = 6m
2,25+3,75=6
6=6/
Misto mozného nebezpecného prifezu oznacime d.
Urcime nahradni bfemeno napf. zleva, tj. spojitého rovnomérného zatiZzeni od bodu a do d,
které oznacime Q.

Qi=fy.x =15.2,25=3375kN

Vypocet pribéhu ohybovych momenti( znaménkova konvence C} )

- Zbodu a do bodu b je pribeh kiivka 2.stupné (parabola). V bodé d je jeji vrchol.
-V bodé b dojde ke zlomu, protoZe zde plisobi ,, osamélé biemeno** ( reakce V)
- Zbodu b do bodu c je pribeh kiivka 2. Stupné (parabola)

v bodé a::MaL =0

v bodé d: Md“=V,.2,25-Q . 1,125 = 33,75 .2,25—-133,75 . 1,125 = 37,969 kNm
vbodéb: My =-Q,.1,5=-45.1,5=-67.5 kNm

vbodéc: M =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé b, tzn. Ze ohybovy moment mé v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost -67,5 kNm.
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